

115 年度寒假給家長的一封信

親愛的家長您好：

寒假將至，為 貴子弟的持續學習、成長與安全考量，寒假期間請協助學校關心與注意，注意事項如下：

壹、中央、市府及教育局的關心：

- 一、教育部校安中心(02)33437855、33437856 及國教署校安中心(04)23302810、23398421 之 24 小時服務專線，其他救援通聯網絡，如警察 110、消防 119、家暴 113、反詐騙 165。
- 二、內政部1957 福利諮詢專線主要在協助生活上遭遇困難之家庭或個人，整合各公私立部門之各項服務與資源，提供單一窗口之社會福利諮詢與通報轉介服務，使有社會福利相關服務需求的民眾，只要一通電話，即可得到完善的服務，以落實社會安全照顧網絡。

三、市長、教育局長及學校在寒假期間仍持續關心孩子的安全與健康，關心不打烊；弱勢急困學生有提供寒假安心餐券（午餐），且已發送申請學生，不因假期而中斷，請家長們安心。

四、寒假期間如遇緊急事件及霸凌行為，學生或家長可向學校反映或透過教育部反霸凌專線電話 1953，可以立即處理。

五、請注意防疫措施，平常多洗手，注意社交距離，目前防疫政策雖已逐漸放寬，但病毒新變異株持續侵襲，出入公共場所及前往群眾聚集的地點仍建議配戴口罩，。如有發燒及身體不適的情形，應立即就醫。

貳、北新國中的關懷與叮嚀：

一、更進一步了解北新

想更深入瞭解您孩子在北新的學習嗎？請掃描以下五個 QR code



二、注意安全、保護自己

- (一) 請關心 貴子弟的日常行為，外出勿涉足不當場所；未成年人不得使用菸酒等產品，尤其電子菸取得容易(網路購物取得便利，請家長留意孩子網路使用情形)，但對身體危害更深，請家長特別留意。切勿讓孩子無照騎乘機車或駕車，以免違法甚至發生危險。
- (二) 過年時期，小心火燭，勿任意施放鞭炮、煙火等；瓦斯使用應確實遵照保持環境的「通風」，使用安全的「品牌」，注意安全的「安裝」，以免造成意外災害。
- (三) 近來社會上菸品、毒品氾濫，尤其電子菸及一般菸品取得容易，毒咖啡、毒糖果、K 他命等毒品亦相當氾濫，侵害學子健康甚鉅。拜託，保護及愛您的子弟，請留意孩子的交友狀況及購物行為，並拒絕食用不明人士提供之不明飲料及糖果，一起向毒品說『不』。
- (四) 勿沉迷網路、手機遊戲及流連網際網路店，避免利用色情網路、光碟、解碼器等接觸色情，確保身心健康。不私拍不雅照片，更不應 PO 上網，避免觸法；不違法上傳不當影片、竊取他人網路貨幣及道具、入侵他人網站或竄改資料，尊重個人隱私，以免誤蹈法網。
- (五) 請注意孩子網路交友情形，近日社會上常有學生與網友見面遭性侵的情形發生、也有透過網路認識朋友後遭到詐騙的情形、還有在網路上認識異性，交往後發生性行為，請留意孩子網路使用及交友狀況！性侵害防治保護專線 113、緊急報案電話為 110。

三、充實自己，幫助家人，讓自己身體健康

- (一) 叮囑孩子生活起居正常、按時完成寒假作業，並學會時間控制，多幫忙做家事。
- (二) 多運動，培養規律運動習慣。
- (三) 注意新型冠狀肺炎、流行性疾病防治，如有發燒與不適症狀，應立即就醫。
- (四) 多閱讀，我們北新國中寒假學藝活動期間(1/26~1/30)每天圖書館都有開放借書。

四、學校規定提醒及重要時間：

- (一) 寒假期間學生返校服務工作，各班同學務必按時返校，無法於當日返校者，則於寒假其中一日到校補課。參加寒假輔導之同學，若缺席(事、病假)應辦理請假手續，以免被登記曠課。
- (二) 請要求貴子弟外出必告知行蹤，避免不當男女交往，並請注意貴子弟服裝穿著、言行態度，避免招惹不必要之困擾或危及自身安全。婉言拒絕陌生人的邀約，以免遭受歹徒覬覦及侵害。「愛自己、尊重別人、珍惜生命」。
- (三) **1/26 至 1/30**為本校寒假輔導課，依寒輔課表作息時間，同學於早上 7:40 前到校；中午 11:45 放學；寒假期間圖書館開放時間和寒輔上課時間相同。
- (四) **2/23(一)**為開學日，並正式上全天的課程；**2/23(一)**當天統一集合放學(約下午 4:00 放學)。

參、本校服務電話：上班時間：22449374 轉 723(生教組)；下班時間：22449374 轉 889，另請家長與班導師密切保持聯絡。

北新孩子的成長與成就來自大家的付出與肯定，期望大家一起關心咱們北新的孩子，謹此

敬祝 身體健康 萬事如意 事業蒸蒸日上 馬年行大運 吉祥如意

此致

貴家長

臺中市立北新國民中學校長

林慧娟

敬謹 115 年 1 月 22 日